

Может быть - наоборот

# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОВЕРИЕ

**ПРОГРАММА** построения коммунизма, провозглашенная нашей партией, предопределяет высокую ответственность каждого коммуниста, его обязанность вносить свою лепту в общее дело. Ведь сила партии, сила ее влияния на массы, на все коммунистическое строительство состоит именно в активности коммунистов — всех и каждого.

Партия сегодня вновь и вновь напоминает нам, коммунистам проверь, все ли ты делаешь так, как требуют Программа и Устав КПСС.

Забота о повышении ответственности коммунистов за порученное дело — это алфавит и омега всей партийной работы, ключ к совершенствованию стиля партийного руководства, достигнута деловитости, конкретности в решении любых задач.

Тысячи примеров говорят нам о том, что создание атмосферы высокой ответственности за порученное дело, воспитание членов партии и всех работников в этом духе умножают силы коллектива, повышают организованность, четкость в работе, придают ей творческий, новаторский характер.

Есть в нашей районе трест Центрродострой, который возглавляет коммунист тов. Сиднев. Это во всех отношениях передовая коллектив рабочих и специалистов. Прекрасное знание своей специальности, дружба с наукой, преданность делу и долгу позволяют людям этого треста выполнять любые поручения Был случай, когда перед коллективом поставили задачу — построить дороги для вывозки урожая. И вот эти сверхплановые работы — а их объем оценивался в 700 тысяч рублей — были выполнены в срок.

Коммунистам треста присущи черты подлинных, рачительных хозяев, заботящихся о каждой народной копеечке. Здесь, на стройках, выполняемых коллективом, получили путевку в жизнь многие пере-

довые методы труда, прогрессивная технология. По инициативе членов партии тов. Барашникова, Бокова, Ткаченко, например, впервые на строительстве дорог применена конструкция струбцинобетонных покрытий, дающая рубль экономии на каждом квадратном метре покрытия.

**ПОДОБНОЕ** положение мы находим повсюду, где партийные организации проявляют высокую требовательность к своим членам, где коммунисты воспитываются в духе ответственности за порученный участок работы. Райком видит свою задачу в том, чтобы именно так обстоили дела в каждой организации, в любом коллективе.

В нашем районе расположены научно-исследовательские, проектные и крупнейшие государственные учреждения. От работы их аппарата, партийных организаций и личной инициативы коммунистов часто зависит успех или неудача целой отрасли народного хозяйства. И далеко не во всех из них дела идут так, как нам того хотелось бы.

Возьмем институт «Моспроект». Здесь — довольно много коммунистов, однако их роль, влияние на производственные дела не всегда находится на уровне требований. Во втором квартале этого года здесь сложилось тяжелое положение с выполнением плана проектирования, объема проектно-исследовательских работ. Как же проявила себя в этот момент партийная организация?

За весь квартал она ни разу не обсудила этого тревожного положения. Лишь 26 июня бюро заслушало информацию директора института Мегробана «О задачах коллектива по завершению плана II квартала». Но и в

этом случае не было принято никакого решения.

Работники райкома попристальной разобрались с делами в этой организации. Выяснилось, что решения здесь, как правило, принимаются общие, декларативные, сроки исполнения и исполнители не указываются, следовательно, решения не контролируются. Подобные документы попросту приносятся, так как поощряют у коммунистов безответственность, снижают активность работников, уровень критики и самокритики.

Устранением этих недостатков надо заняться всей партийной организации. Предстоит серьезно работа необходимо постоянно воспитывать у коммунистов чувство ответственности за порученное дело, повышать требовательность.

**НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ**, бюрократизм особенно опасны и вредны в государственном аппарате. Следует отметить, что учреждения, расположенные в нашем районе, их партийные организации серьезно заняты совершенствованием стиля своей работы. Но и здесь дело не обходится без «изюсов».

Есть у нас Государственный ливневый дренажный комитет по рыбному хозяйству. Его работники не всегда укладываются со сроками подготовки приказов во исполнение распоряжений центральных органов. Это обеспокоило партийную организацию, и еще в декабре прошлого года собрание поручило управлению делами комитета коммунисту тов. Иванову в месячный срок разработать предложения о мерах по улучшению контроля. Кажется бы, все хоро-

шо, все правильно. Но тов. Иванов до сих пор этих мероприятий не разработал, а партийная организация не контролировала выполнение поручения.

Может быть, это единичный случай? К сожалению, нет. Только в отделе труда и заработной платы, например, из 196 писем и заявлений 70 рассмотрены с нарушением сроков. Подобное отношение государственных служащих к своим обязанностям, слабый контроль за исполнением дел и созданием ту именно пошвы, на которой процветает бюрократизм — самый худший из нас внутренних враг, по выражению В. И. Ленина.

**ОСОБЕННО** велика должна быть ответственность за доверенный участок у коммунистов, работающих на идеологическом фронте. Наш район богат творческими организациями. Здесь сосредоточены лучшие театры и концертные организации страны, музеи, библиотеки, творческие союзы художников и композиторов. Руководителями партийных бюро и комитетами избраны крупнейшие деятели советского театра, композиторы, драматурги, художники. Мы с удовлетворением отмечаем начатую творческими коллективами работу по подготовке репертуаров к славным датам истории нашего государства — 50-летию Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В чем сегодня состоит важнейший долг партийных организаций, каждого коммуниста этих коллективов? В том, чтобы бережно воспитывать идейную целе-

устремленность, творческую смелость, поддерживать все новое, передовое. Малейшее проявление безответственности к порученному делу здесь приводит не просто к «бракату», а может вызвать серьезные идеологические последствия.

Если внимательно проанализировать сегодняшний репертуар наших театров, то можно сказать, что в нем ощущается недостаток больших современных тем. Особые требования мы должны предъявлять к театрам, имеющим молодежные аудитории.

Настала пора серьезно заняться репертуарной политикой театра имени Ленинского комсомола. Кто-то, в ведущий молодежный театр страны в первую очередь призвал воспитать героические дела нашего юного поколения, штурмующего космос, осваивающего новые земли, воздвигающего города, заводы, украшающего реки.

Не хватает острых, современных, оптимистических пьес в Театре юного зрителя и Центральном детском театре. Репертуар этих творческих коллективов радует своим жанром разнообразием и широтой тематики. Однако бросается в глаза та же особенность — отсутствие современной героической пьесы.

Мы надеемся, что писатели вспомнят о лучших традициях героико-романтической литературы и создадут пьесы, у героев которых будет учиться жить молодое поколение нашей страны.

**О АЙКОМ** партии целенаправленно ведет работу по повышению ответственности коммунистов за порученное дело.

Так, в январе пленум райкома обсудил вопрос о роли руководителей в воспитании коллектива. Обсуждение в первичных организациях материалов пленума, несомненно, принесло пользу многим коммандирам. Но вот что обращает на себя внимание с течением времени, по мнению ряда руководителей, острота этой проблемы якобы сглаживается. И вот такие товарищи начинают забывать про свои непосредственные обязанности — реже встречаются с людьми, не изучают их нужды, запросы. Есть у нас директор комбината художественно-оформительских работ тов. Петров. Человек энергичный. Под его руководством в комбинате сделано немало хорошего. Но, к сожалению, он стал забывать о необходимости быть выдержанным, тактичным в обращении с людьми, что нужно не командовать, а убеждать. С секретарем партбюро он «не

может найти общего языка», у председателя месткома, по его мнению, «тяжелый характер». Любимым выражением тов. Петрова стало

— Вы слушайте, что я вам говорю.

Мы должны издать в день воспитывать наших товарищей такими, как этого требует Устав партии, создать в каждой первичной организации обстановку взаимной, требовательности, условия для всестороннего развития критики и самокритики.

Именно поэтому бюро райкома внесло на днях на обсуждение пленума, казавшись бы «агосторужийский» вопрос «О работе партийных организаций по повышению ответственности коммунистов за порученное дело». Дискуссия, развернувшаяся в прениях, позволила нам лучше увидеть недостатки в деятельности райкома, и первичных организаций, дала пищу для глубоких размышлений. Всем нам есть над чем работать.

**ИСПОЛЬЗУЯ** все формы партийно-организационной и политической работы, совершенствуя стиль партийного руководства, первичные организации, райком КПСС будут постоянно заботиться о повышении ответственности всех членов партии за порученное им дело и тем самым создадут условия для еще более успешного выполнения задач, стоящих перед нашим райкомом.